

守护弥足珍贵的民族记忆

“君品习酒·中国书院”文化活动在岳麓书院启幕



本报讯(杨初)6月13日,2024“君品习酒·中国书院”文化活动在湖南长沙的岳麓书院启幕。习酒集团以赤水河畔的君品佳酿,致敬底蕴深厚的湖湘文明,守护弥足珍贵的民族记忆。部分文化大咖、专家学者,以及习酒经销商代表、媒体出席活动,共享了一场中华优秀传统文化盛宴。

2023年,“君品习酒传统文化巡游”活动先后走进山东曲阜、湖北武汉、河南郑州、浙江杭州和贵州贵阳五座历史文化名城,追寻孔子、屈原、杜甫、苏轼、王阳明五位圣贤的足迹,谱写了一曲先贤君子的当代赞歌。2024年,习酒再启新程,将聚焦“中国书院”,巡礼湖南岳麓书院、陕西关中书院、江苏东坡书院、浙江万松书院、河南嵩阳书院、江西白鹿洞书院等六大传统书院,在一路文香酒韵中传扬君品文化和书院文化,矢志不渝将中华优秀传统文化发扬光大。

岳麓书院作为我国古代四大书院之一,纳于大麓、藏之名山,承载着中华民族、华夏文明的璀璨记忆,肩负着发扬创新、启迪未来的光荣使命,是现今唯一还在招收学员、教书育人的传统书院。领导嘉宾们一同走进书院,在赫曦台、讲堂、御书楼、文庙等地参观,置身感受千年学府“经世致用、实事求是、开放自由、兼容并蓄”的教育理念和“惟楚有才,于斯为盛”的盛世华景。

中国书院学会副会长、岳麓书院学术

委员会副主任邓洪波以“岳麓书院千年学府的文化密码”为题发表主题演讲。他表示,岳麓书院是读书人的精神家园、湖湘文化的象征、中华文明的文化坐标,历经称名天下、确立高等学府地位、成为全国四大学术中心之一、开启现代化建设进程等四个历史节点,岳麓书院跨越古今,弦歌千年,堪称中国文化教育制度创新的典型,东方文明以教立国的典范,是人类教育模式的独特呈现、世界文化的瑰宝和中国制度自信、文化自信的真实写照。传道济民的理想、求真求是的精神、敢于拼搏的勇气这三个文化密码,成就了岳麓书院今日之辉煌与豪迈,若此三而合一,推而广之,可以创造更多的辉煌。习酒满怀诚意来到岳麓书院,祝愿习酒能在“追寻君子的足迹”中走出一条君子大道。

习酒集团党委副书记、副董事长、副总经理汪地强代表习酒集团对拨冗出席本次活动的领导嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他表示,岳麓书院立于楚天之下,襟怀湘水之滨,是实事求是的真理探寻之地、兼容并蓄的文化荟萃之地、传道济民的惠泽苍生之地,传统文化熠熠生辉,君子睿智尽显风华。岳麓情深,赤忱义重。今天习酒追寻岳麓书院的历史文脉和高尚品格而来,旨在探求君品文化的源头活水,学思践悟实事求是的精神、兼容并蓄的气度、传道济民的担当。习酒期待能与大家携手,共同打造好这个君子精神

的交流平台,共同谱写时代文明新华章,铸就民族品牌新辉煌。

君子论道环节,邓洪波、彭崇谷、柳肃、白寅四位文化学者结合自身所思所想、所感所悟,围绕岳麓书院的君子精神与当代精神价值、岳麓书院的建筑与文化传承、从岳麓书院的楹联感受君子精神内核、湖湘文化所蕴含的君子精神等话题进行了深入探讨,在文化与真理的探寻中谱写出一曲经典与传承的无尽之歌。

活动中,邓洪波代表岳麓书院向习酒集团赠送书籍《千年弦歌·书院简史》,汪地强代表习酒集团接受赠书,共同开启携手推广和弘扬中国书院精神的新篇章。

文化戏剧《岳麓记》的演绎将活动推向高潮。全剧通过朱熹与张栻的学术交流和深厚友谊,展现了南宋时期儒学思想的碰撞与融合,以古今对话的形式,探讨了学术、文化传承和君子品格等主题,展现了跨越时空的文化价值和君子立世的精神追求。

征途漫漫,文以化人;大道如砥,行者无疆。君品文化赋予习酒自强不息、顽强拼搏的生命力,成为习酒生存、发展和壮大的活水。未来的璀璨征程中,习酒将继续践行“知敬畏、懂感恩、行谦让、怀怜悯”的企业品格,高扬君子精神的帆帆,“追寻君子的足迹”,走进更多中国书院,勤力挖掘好、传承好和发扬好中华优秀传统文化,让中华优秀传统文化展现出永久魅力和时代风采。

“三开三解”显成效 背街小巷焕新颜

——四川广安市广安区多措并举促背街小巷整治工作提质增效

◎蔡世杰

近年来,四川省广安市广安区聚焦巩固全国文明城市创建成果和人民美好生活需要,深入开展背街小巷整治提升工作,着力将城市精细化管理向背街小巷延伸拓展,助力打造品质之城。

开门问需,解决“堵点难找”问题。摸清底数。该区坚持“区街社”三级联动,对辖区背街小巷进行全面摸排、查清现状,梳理出老城区背街小巷共174条,总长约31.1公里,其中背街88条,总长约22.4公里。小巷86条,总长约8.7公里,并建立工作台账,纳入整治范围;摸准短板。组织相关部门、辖区街道实地走访调研,现场查看背街小巷基本情况及存在的问题,进行分类建档,制定整改措施,形成整治提升方案;摸实需求。坚持“人民城市人民建,人民城市为人民”理念,采取上门听取意见、召开方案研讨会、居民议事会等途径,广泛征求群众意见建议21条,群策群力,共商共治,进一步优化整治方案,最大限度满足人民群众的实际需求。

开方对症,解决“治理难准”问题。明确整治标准。按照“路平、水畅、灯亮、墙净、线齐、招牌规范”的标准,着力梳理盘活老旧小区资源,着重完善基础设施建设。对于基础条件较好的背街小巷,着重进行补短和完善,实现背街小巷环境面貌整体提升,进一步改善群众人居环境;深挖文化内涵。坚持“亮山亮水亮文化”理念,围绕延续城市历史文脉、留住街区群众记忆,邀请文旅

专家学者10余名对老街巷的文物古迹、市井民俗等进行深入挖掘,通过植入历史沿革、传统文化等元素,打造特色精品文化古巷13条,丰富城市文化内涵;分步分类实施。根据背街小巷实际情况,采取先分步后分类整治方式,投资1.2亿元,分三年对174条背街小巷进行整治提升。按照“一街一巷一策”,因地制宜开展整治,对居民区、生活区背街小巷,突出“治脏、治乱、治暗”,着重完善生活配套设施;对商业区背街小巷,突出“规范店招、培育业态、营造氛围”,着重激发老街商业活力。

开言纳谏,解决“管理难久”问题。定期协调会商。坚持“党建引领、政府主导、部门联动、属地管理、基层自治、社会参与”原则,明确区委副书记、区委常委、组织部长为责任领导,牵头进行专题调研9次,详细了解背街小巷整治情况。实行“月调研,季调度”机制,定期召开背街小巷整治工作推进会,解决整治难点问题32个,确保整治工作有力有序开展;强化资金保障。对背街小巷的专项资金实行专款专用、专项管理,严格执行国库集中支付等财务管理制度。充分发挥专项资金引导作用,鼓励新能源公司、通信公司等社会资本方通过安装非机动车充电桩、安装管线走廊等方式解决“飞线”“蜘蛛网”问题,最大限度发挥资金效益;落实管理责任。按照“治理一条、巩固一条、管护一条”的原则,明确背街小巷内道路、绿化、设施等管理主体,加强日常维护管养。健全“街长制”工作机制,探索实行“路长管理制度”,引导商户、居民增强主人翁意识,共同做好背街小巷日常维护,保障背街小巷整治长治长效。

隆昌市水利局开展垃圾分类主题讲座

本报讯(王晓玉)近日,四川省隆昌市水利局深入贯彻习近平总书记关于垃圾分类系列重要指示批示精神,充分发挥公共机构生活垃圾分类示范引领作用,结合“第二届全国垃圾分类宣传周”,组织开展垃圾分类主题讲座。

局机关综合股副股长吴超以“践行新时尚 分类志愿行”为主题,为全体职工带来了一场生动的讲座。讲座以《内江市生活垃圾管理条例》开始,从生活垃圾分类的重要意义,到垃圾不分类

对环境的危害性以及如何进行垃圾分类,让全体干部职工对可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾四分法有了更具体、更详细的认识。

通过此次讲座,干部职工纷纷表示,从法规到实操,生动的讲座让大家对垃圾分类的必要性、重要性和操作方法有了更加全面的了解和认识。在以后的生活和工作中,大家将自觉成为垃圾分类的宣传者和践行者,为建设美丽中国贡献自己的绵薄之力。

国网德清县供电公司:服务光伏发电 共绘“双碳”蓝图

◎张若棋 朱陆 范力行

“光伏板脏了要及时清理,能提高光伏发电量,进而增加收入。”6月12日,国网浙江电力(德清)红船共产党员服务队来到浙江泰合盛新材料科技有限公司为屋顶光伏发电设备进行“义诊”。这是该公司用心“电”亮绿色经济,服务县域光伏产业发展的一个缩影。

据了解,浙江泰合盛新材料科技有限公司位于湖州莫干山高新技术产业开发区,主营新材料开发、生产制造,涵盖五金、喷漆、车缝、装配等,是一家标准化、精益化、自动化高度融合的绿色智能化工厂。

服务过程中,国网浙江电力(德清)红船共产党员服务队为企业电气负责人普及安全用电知识,设备维护、保养及运行注意事项,常见故障排除方法。同时,现场指导客户熟练掌握线上办理新能源业务,让客户便捷迅速查询新能源政策规定、光伏发电的收益,足不出户就能享受“指尖办电”的优质服务。

从个案到群体,国网德清县供电公司按照“零碳演进”的思路,正在把绿色工厂能效服务套餐推广至各个产业园,围绕光伏发电延伸服务内容,该公司精准定位,常态化开展光伏电站

线路、计量装置、光伏发电系统等隐患排查,现场解决光伏用户、光伏电站遇到的难题,及时处理安全隐患,针对检查中暴露出的问题,提醒用户及时改进,以实际行动推进光伏产业蓬勃发展。

随着县域内新能源装机规模的迅速扩大,提高分布式光伏调度控制能力势在必行。事实上,在推进新能源光伏优质服务,实现配网调度精准管控这一方面,国网德清县供电公司也下了很大功夫。自2021年起,该公司便积极与光伏用户沟通协调,不断完善采集功能,严把新增光伏信息采集接入关,并上线县域清洁能源管控平台,确保分布式光伏有序、安全并网。截至今年5月,德清电网所辖49座分布式电源全部实现在调度自动化监控系统的调度端可观可测,其中14座分布式光伏已实现可调可控。

绿色电网在德清大地延伸,澎湃电能流向千家万户,一幅山秀水美可持续发展的画卷正徐徐展开。下一步,国网德清县供电公司将继续响应国家新能源号召,坚定“双碳”行动理念,全方位服务光伏客户,助力地方经济绿色、可持续发展。

遂宁市安居区人民医院:心血管内科冠脉介入治疗团队获患者高度赞扬

本报讯(陈鑫 代伟 蒋礼)近日,四川省遂宁市安居区人民医院心血管内科介入治疗团队收获了患者及家属的高度赞扬。据了解,冠心病患者舒某,因冠脉支架介入治疗的复查时间到了,急需复诊,但是,手术医院路途遥远,一来一去很是耽搁时间。正苦恼间,舒某打听了解到该院具有冠脉介入技术,特来就诊。

舒某入院后,心血管内科以邓伟和梁鹏为主的心介入医疗团队对其心脏情况进行了详细的评估,并在入院后第3天进行了冠脉造影。术中发现患者右冠状动脉既往置入的支架内出现再狭窄,狭窄约85%,已经达到了介入治疗指征。介入医师与患者家属沟通病情后成功进行了冠脉球囊扩张成形术+冠脉药物球囊扩张成形术,术后舒某恢复良好,经手术医师评估后,近期即可安排出院。临近出院,患者及家属纷纷点赞医院,

并向心血管内科全体医护人员表示感谢。无独有偶,患者陶某,心慌气短,头晕目眩10余天,陶某及其家属外院几经治疗不见成效,正准备前往省级医院就诊,听说该院介入中心靠谱,特来治疗,介入中心冠脉造影明确病因后,治疗效果立竿见影。通过这次治疗,患者及家属长舒一口气,放下了心中的“大石头”,也免去了长途奔波的麻烦,出院前,特送来锦旗表示感谢。

自该院介入中心成立运行一个月以来,已成功开展冠状动脉造影术,冠状动脉药物球囊扩张成形术,冠状动脉支架植入术等介入手术44例,均取得了显著的治疗效果,填补了区域内多项技术空白,为百姓提供了更优质、更便捷、更高效的医疗服务,受到患者及家属和社会大众的一致认可和好评。

陕煤黄陵矿业一号煤矿:“架梯搭台”助力技能人才“破圈出彩”

本报讯(倪小红 秦妍)近日,陕煤集团黄陵矿业有限公司一号煤矿召开了第九届技能大赛表彰会,33.2万元“大红包”让45名技术“英才”体验到满满的荣誉感和获得感。

近年来,该矿坚持把高技能人才作为支撑发展的“第一资源”,广泛开展职工技能大

赛、职工技术比武、岗位达标等活动,并把技术比武、科技攻关“尖子”,作为评选各类先进的主要人选进行表彰奖励,在为他们发“红包”的同时,还将他们纳入管理人员和后备干部的“人才库”,助力高技能人才“破圈出彩”。

陕西铜川市检察院:为未成年人向阳生长撑起法治“晴空”

◎张欢欢

近年来,陕西省铜川市检察院充分发挥法律监督职能,坚持“教育、感化、挽救”工作方针,融合发展涉及未成年人“四大检察”业务,稳步推动“六大保护”体系建立,为铜川市未成年人提供了全面综合司法保护,撑起一片法治“晴空”。

筑牢防线 守护未成年人的“平安之家”

2022年9月的一天,小童(化名)来到检察院寻求帮助……小童年幼时父亲去世,母亲患病,小童跟随爷爷奶奶还有伯父共同生活,爷爷奶奶去世后,小童因遗产继承与伯父产生纠纷,无助之际希望检察院能够帮助支持起诉。办案检察官辗转西安、蓝田等地实地走访、调查核实,迅速厘清案件事实。为了避免亲人对簿公堂,办案检察官又多次与双方当事人深入沟通,厘清矛盾焦点,多角度进行释法说理,引导双方换位思考、消除隔阂。案件办理过程中,检察官了解到小童是最低生活保障人员,又因家庭纠纷退学一年多,他们一方面对小童进行心理辅导,另一方面帮忙联系符合条件的学校,还争取了减免学费政策,依法落实司法救助,一系列检察为民措施护航小童的健康成长。

2023年王益区检察院在办理胡某等2人拐卖儿童案件时,针对新生儿落户制度不健全、职能部门管理缺位的问题,依法发出检察建议,建议在办理新生儿落户时,审查出生证明及相应的生母产检档案资料或DNA鉴定。针对医院等助产机构可能存在对孕产妇核验制度不完善等问题,向相关部门发出检察建议,督促助产机构进一步加强对患者身份信息的核实,规范出生医学证明的管理,做到出生医学信息“人”“证”一致,预防发生拐卖儿童等违法犯罪行为。近日,该院入选陕西省检察院未成年人检察综合履职典型案例。

未成年人是祖国的未来、民族的希望,保护未成年人是检察院的重要职责。铜川市检

察院始终保持对侵害未成年人犯罪严打高压态势,对快从速办理该类案件,并结合具体案情,积极协调各方为被害人提供多元综合保护和救助。

教育为要 让迷途少年重返正轨

两年前,小明(化名)刚刚从一所职业院校毕业,美好的未来正向他张开双手,但因为一时贪念,小明和朋友盗窃上万元用于挥霍。一夜之间,小明身上被打上了涉嫌盗窃罪的标签,盗窃数额较大,行为符合起诉条件,如果按照一般程序,起诉、庭审、判决,可能等待着小明的就是高墙内的反省人生。

案件进入审查起诉阶段后,承办检察官在查阅所有案卷材料后,了解到小明是未成年人,又是初犯、偶犯,随后来到学校展开了调查。小明在校期间一直表现良好,学习成绩良好,乐于助人,老师和同学们对他的评价都不错。如果小明提起公诉,那么这个孩子的前途可能就此中断。这起案件发生后,小明如实供述了犯罪事实,而且案发后认罪、悔罪态度较好,小明的父母也积极赔偿了被害人的经济损失,得到被害人谅解。综合上述情况,检察院决定帮帮这个孩子,根据法律的相关规定,对小明作出了附条件不起诉,协同家长、社区共同对小明进行考察帮教,又为小明联系了一份工作。6个月,小明表现良好,顺利通过了考察期,检察官正式对小明作出了不起诉决定,封存他的犯罪记录。

近年来,铜川市检察院认真履行法律监督职责,坚持“最有利于未成年人”工作原则,积极落实未成年人特殊保护制度,2023年以来,共对10名涉罪未成年人作出附条件不起诉决定,联合社会力量组成帮教小组,提供个性化帮教方案,确保考察实效,并对犯罪记录进行封存,顺利帮助涉罪未成年人“无痕”回归社会。

形成合力 让法治阳光照耀每个角落

近年来,全市检察院将落实“一号检察建议”作为推进未成年人保护的重要抓手,全市现有35名检察官担任法治副校长,常态化开展法治进校园等普法活动,积极参与校园安全专项整治,与教育行政部门密切配合、同向发力,联合出台完善校园安全管理、加强校园周边整治、强化安全教育等具体措施,促推建立完善预防性侵害、性骚扰、防控校园欺凌等工作机制5个。市、区(县)两级检察院分别与监察委员会等九部门联合签发了《落实侵害未成年人案件强制报告制度实施细则(试行)》,各部门加强衔接配合,推动《强制报告制度》落实落细。2020年,2022年市人大常委会专题审议未成年人检察工作,提出审议意见,推动了未成年人检察工作高质量发展。市检察院加大与责任部门的配合力度,落实未成年人保护主责主业,联合团市委、市妇联制定了《关于建立妇女、未成年人综合救助合作机制工作的实施意见》,积极开展多元式救助;联合市民政局制定《基层检察院与民政部门开展未成年人保护深度合作工作实施方案》,凝聚工作合力。全市检察院积极争取党委、人大、政府支持,一体化推进一站式办案区、法治教育基地、观护帮教中心、家庭教育指导工作站等建设,2020年至今,已正式挂牌成立9家,建立强制报告、入职查询等工作机制20余项,不断加大未成年人保护力度。

近年来,铜川市检察院推动未检工作专业化建设,成立专业化办案团队6个,共有成员28名,在办理涉未成年人案件中实行“一案多查”制度,全方位、多角度保护未成年人合法权益。注重工作创新,不断推动未成年人检察工作高质量发展,积极构建未成年人检察品牌“星系”,建立了“铜”护花蕾”总品牌,形成了“一总五子”品牌方阵。下一步,铜川市检察院将立足工作实际,深化综合履职,以检察司法保护促进“六大保护”,用更先进的工作模式、更优良的履职能力、更扎实的工作成效护“未”成长。